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Regierungsratsbeschluss vom 9. Dezember 2014

Schriftliche Anfrage Eric Weber betreffend ,lasst die Basler Ver-
waltung anonyme Bewerbungen zu*

Das Biro des Grossen Rates hat die nachstehende Schriftliche Anfrage Eric Weber dem Regie-
rungsrat zur Beantwortung Uberwiesen:

-Mehrere Berliner Verwaltungen wollen in einem Pilotprojekt ein anonymisiertes Bewerbungsver-
fahren testen, in dem Stellenbewerber keine personenbezogenen Daten offenbaren mussen. Der
Senat (die Berliner Regierung) hat einen entsprechenden Bericht an das Berliner Abgeordneten-
haus gebilligt.

Bei der anonymisierten Bewerbung werden keine Angaben zu Namen, Alter, Geschlecht oder
ethnischer Herkunft gemacht. Entschieden wird damit nur auf Grundlagen der vorgewiesenen
Qualifikationen.

1. Gibtesin Basel das schon, dass man sich anonym bewerben kann?
2. Wie denkt die Regierung Uber anonymisierte Bewerbungen?

Eric Weber*

Wir beantworten diese Schriftliche Anfrage wie folgt:

1. Einleitende Bemerkung

Im Rahmen der Anzugsbeantwortung Sabine Suter und Konsorten betreffend anonymisierte Be-
werbungsverfahren wurden die Voraussetzungen und Mdglichkeiten fir ein Pilotprojekt mit ano-
nymen Bewerbungen bei der Kantonalen Verwaltung tberprift. Der Regierungsrat hat dem Gros-
sen Rat im August 2014 beantragt, den Anzug Sabine Suter und Konsorten abschreiben zu
lassen. Dem entsprechenden Schreiben des Regierungsrates vom 20. August 2014 koénnen die
Begriindungen zu den untenstehenden Antworten entnommen werden.

2. Stellungnahme zu den einzelnen Fragen
1. Gibt es das schon, dass man sich anonym bewerben kann?

Nein, der Arbeitgeber BASEL-STADT verfligt bislang nicht Uber die zur Verwaltung anonymer
Bewerbungen nétigen Instrumente.

Den Mitgliedern des Grossen Rates des Kantons Basel-Stadt zugestellt am 12. Dezember 2014.
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2. Wie denkt die Regierung Uber anonymisierte Bewerbungen?

Wir verweisen auf das Schreiben zum Anzug Sabine Suter und Konsorten betreffend anonymi-
sierte Bewerbungsverfahren, in welchem die Sichtweise der Regierung zu anonymisierten Be-
werbungen bei der Kantonalen Verwaltung ausfihrlich erlautert wird.

Im Namen des Regierungsrates des Kantons Basel-Stadt
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Dr. Guy Morin Barbara Schipbach-Guggenbuhl
Prasident Staatsschreiberin
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